



இந்த 21ம் நபற்றாண்டிலும், தமக்குள்ளே ஊறிப் போயிருக்கும் பழமைகளைக் களநத் தறியத் தரையமின்றி, தமக்கு முன்னே கட்டியழைப்பியிருக்கும் கலாச்சார வலிகளைத் தாண்டும் துணிவின்றி, மரபுத் துண்களாகுள் மறநத்து நின்று, வழமன என்ற கோட்பாட்டால் தமக்குத் தாமதே விலங்கிட்டு எம்மில் சில பண்கள் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறார்கள்.

பண்ணுக்கு விடுதலை கிடதத்து விட்டது என்றும், பண்சுதந் திரமாகத் தானே வாழ்கிறாள் என்றும், பண்ணியம் பசுவது தற்போதைய நாகரீகம் என்றும் பிதற்றும் ஆண் சமிகத துக்கு, அந்த ஆண் சமிகம் தம்மதை தான் மிதிக் கிறது என்று தரையாமல், புரியாமல் குடபிடித்துப் பலம் சரேத்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள் இன்னும் சில பண்கள்.

இவர்களின் இந்த அறியாமலை நிறைந்த சயற்பாடுகளினால் பண்சுதலலை என்பது இன்னும் எட்டாத உயரத்திலயேதான் இருக்கிறது.

ஆங்காங்கு ஓரிரு பண்களுக்கு சந்திரமண்டலத்தில் காலடி வகைகவும், ரயின ஓட்டவும், விமானமோட்டவும், ஏன்..! இன்னும் பண்களால் முடியாதென்று சொல்லி வதைத் தவல்கைகளிலல் லாம் தடம் பதிக் கவும் அனுமதி கிடதத் தாலும், அவை சாதனகைகளாகவதே அமநை தாலும், மிகுதி ஓட்டு மொத்தப் பண்களுக்கு இவகையையே சூட்டிக் காட்டி வறெுமனதே கண்துடபைப்புத் தான் சய்யப்பட்டதுக் கொண்டிருக்கிறது. உலகின் மலலை முடுக்குகளிலல் லாம் இன்னும் எத்தனையதோ பண்கள் அடக்கப்பட்டதுக் கொண்டும் ஓடுக்கப்பட்டதுக் கொண்டும் இருக்கிறார்கள்.

பண்கள் மீ தான் அநீதியும் அடக்கமுறையும் உலகலொம் பரந்து இருக்கும் அதே வலையில, ஆங்காங்கு பலபண்கள் தம் பலம் உணர்ந்து, தாழ்வு மனப்பான்மை

துறந்து வாழ்கிறார்கள் என்பதை மறுப்பதற்கில்லை.

பின் வளவாகக் குப்போகவதே துணை தடைய எமது தாயகப் பெண்கள் இன்று எம் மண்ணிலே நிமிர்ந்து நிற்கிறார்கள். ஆண்க்கு நிகராக ஆயுதந்தாக்கி வீரியத்துடன் போராட்கிறார்கள். தாமதே போர்க்கப்பல்களைத் தயாரித்து எந்த ஆண்துணையும் இன்றி தாமதே அதைக் கடலில் இறக்கி... தனித்து நின்று தரையமாக போரியலில் காவியம் படகைகிறார்கள். சமீகத்தின் போலிக் கலாச்சார அடக்கு முறைகளைத் தாக்கியறிந்து, அநீதி என்று கண்டதை வெட்டிச் சாய்த்து தாய் மண்ணுக்காய் உயிரை விடும், போராட்டக் களங்களிலும் ஆங்காங்கு வறோ கல்வி கலை, சார்ந்த இடங்களில் சாதனை புரிவதும் என்று பெண் இனத்துக்கே பெருமதை சேர்த்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.

ஆனாலும் எமது தமிழ்ப் பெண்களின் விகிதாசாரத்தில் அவர்கள் மிகவும் சொற்பமானவர்களே. அவர்கள் தவிரந்த எஞ்சியுள்ள பெண்கள் மீதான அடக்குமுறைகளும், வன்முறைகளும் இன்னும் தொடர்ந்து கொண்டுவருகின்றன.

எல்லாப் பொருட்களையும் பணம் பெறுவதற்காக விற்பார்கள். கல்யாண சந்தையில் மட்டும் பெண் என்ற உயிர்ப்பொருள் பணம் கொடுத்து இன்னொருவனுக்குச் சுகம் கொடுப்பதற்காக விற்கப்படும்.

இந்த வேடிக் கையான விற்பனைச் சந்தையில் திருமண பந்தத்தில் இணைந்தால்தான் சமீகத்தில் ஒரு அங்கீகாரம் கிடைக்கும் என்ற நிலையில், தாய் தந்தையரின் திருப்திக் காகவனும் திருமணத்துக்கு முகம் கொடுப்பதற்காக, முகம் திரியாத பொறுப்பற்ற கணவன் மார்களிடம் வாழ்வதைத் தொலத்து ஜடமாகிப் போன எமது தமிழ்ப் பெண்கள் எத்தனையோ பேர். இவர்கள் புலத்தில் மட்டும்ல்ல. போரியலில் புதுச் சரித்திரம் எழுதிக் கொண்டிருக்கும் எமது தாய்நிலத்திலும் இன்னும் வாழ்ந்து கொண்டுவருகின்றனர். ஆனாலும் புலத்தில் இவர்களின் எண்ணிக்கை மிகவும் அதிகமாகவே இருக்கிறது.

பிரச்சனை என்று வரும் போது, தாய்நிலத்தில் உறவுகள், சொந்தங்கள், பந்தங்கள் என்ற பக்கத்துணைகளும் அவர்களது உதவிகளும் ஓரளவுக் காவது ஓவ்வொரு பெண்ணுக்கும் கிடைக்கிறது. ஆனால் இங்கே புலத்தில் கணவன் என்ற ஒருவனை மட்டும் நம்பிக் கணவர்களைச் சும்னது வந்த தமிழ்ப் பெண்களின் நிலை மிகவும் பரிதாபத்துக் காரியதாகவும், அவலத்துக் காரியதாகவும் அமர்த்து விட்கிறது.

எதையச் செய்வ நினைத்தாலும் கருவிலையே ஆரம்பிக்கப்பட்ட, "நீ பெண்! அதனால்..." என்ற திணிப்புகள் பதியப்பட்ட மீளையிடமிருந்து மீள முடியாததொரு குற்ற உணர்வினாலும், கணவன், சமீகம் இணைந்த ஒரு கும்பலின் பலவறோவிதமான அழுத்தங்களையே திரிந்தோக் க முடியாத ஆனால் கண்டிப்பாக ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டிய நிலையினாலும், துரோகங்களினால் ஏற்படும் ஏமாற்றங்களினாலும் இவர்கள் துவண்டு நட்பாற்றில் விடப்பட்ட வள்ளங்கள் போலத் தள்ளாடிப் போகிறார்கள்.

தம்மை வாழ்க்கையில் தோற்றுப் போனவர்களாகத் தாமதே கருதி விரக்தியடைந்து உளவியற்ற தாக்கங்கள்க்கு ஆளாகி விட்கிறார்கள். இந்த உளவியற்ற தாக்கங்கள்க்கு எந்த விதமான சிகிச்சைகளும் கிடைக்காத ஒரு காலகட்டத்தில் என்ன செய்வதென்று திரியாத நிலையில் மெதுமெதுவாக மனநோயாளிகளாகித் தற்கொலைக்குத் தயாராகியும்

விடுகிறார்கள் .

இதனால் இன்று புலத்தில் கலாச்சாரம் என்ற போலி வலேகைக்கு நடுவதேற்கொலை என்ற சமாச்சாரம் ஆழ வரேபினி விட்டிருக்கிறது. ஏன் இது தமிழ் சமீகத்தில் அபிக்கடி ஏற்படுகிறது என ஐரோப்பியர்கள் ஆராய்ச்சி செய்யுமளவுக்கு துன்பியல் நிறைந்த இந்தத் தற்கொலைச் சமாச்சாரம் புலத்தில் பிரபலயமானதொன்றாகி விட்டது.

0000 00000000000000 00000000 00000000000000 000000 0000 0000000000 -

19 வயது மட்டுமே நிரம்பிய அந்தப் பெண் தாய்க்கு ஒரு மகளாம் . யரேமனிய மாப்பிள்ளையிடம் என்று சொல்லி சகல சீ தன சம்பிரதாயங்களுடன் கனவுகளையும் சும்ன்து கொண்டு இங்கு யரேமனிக் கு வந்து சரேந்திராக் கிறாள் . வந்த பின் தான் கணவனுக்கு வேற்று நாட்டைச் சரேந்த இன்னொரு பெண்ணுடன் தொடர்புபுது திரிய வந்தது. எந்தப் பெண்ணால் தான் இதைத் தாங்க முடியும் .

இவள் வந்த பின்னாவது அவன் அந்தப் பெண்ணை விட்டு வந்து இவளுடன் ஒழுங்காகக் குடும்பம் நடத்தியிருக்காலம் . அவன் அதைச் செய்ய வில்லை. தான் ஆண் என்ற திமிர்த் தனத்துடன் இருவருடனும் குடித்தனம் நடத்தியிருக்கிறான் . அது மட்டுமல்லாமல் அபி உதகைளால் அவள் வாய்கைக் கட்ட முனநைந்திருக்கிறான் . இந்தக் கொடும்மையினால் மனம் துடித்த அந்தப் பெண் அக்கம் பக்கம் உள்ள தமிழ்க் குடும்பங்களிடம் சாடமையாக தனது மனக்குமுறலைக் கொட்டியிருக்கிறாள் .

ஒரு ஆண் என்ன செய்தாலும் பிரச்சனையில்லை. பெண் சரியாக நடக்க வேண்டும் என்ற கருத்துக் கொண்டவர்கள் தானே எம்மவர்கள் . அவர்கள் அவளை அனுசரிச்சுப் போகும் படியும் சமாளிக்கும் படியும் புத்தி சொல்லியுள்ளார்கள் .

அவளை, அவள் வாழும் நாட்டின் மொழிபடிக் கவோ அல்லது ஏதாவது வலேகைக்குப் போகவோ அந்தக் கணவன் அனுமதிக்கவில்லை. அதனால் அவளுக்கு யரேமனியரிடம் தனது பிரச்சனையைச் சொல்லி உதவி கேட்குமளவுக்குப் பாசைத் திரியாது. யாருடனும் பரிட்சயமும் கிடையாது.

இந்த நிலையில் கணவன் என்பவன் இன்னொருத்தியிடம் போய் விட்டான் என்பது திரிந்த பொழுதுகளில் , தனியாக வீட்டில் இருந்து அலைமோதும் கொடிய நினைவுகளோடு போராடிக் கொண்டு எத்தனை காலத்துக்குத் தான் ஒரு பெண்ணால் தனியாக வாழ முடியும் ..?

முழுமையாக இரண்டு வருடம் கட்ட அவள் வாழ்வூ இங்கே நீளவில்லை. தனியான ஒரு பொழுதில் கழுத்துக்குக் கட்டும் சால் என்படும் சால் வைப்போன்ற நீண்ட துண்டை தான் வாழும் இரண்டாவது மாடியின் யன்னலில் கொழுவி அதைத் தன் கழுத்தில் போட்டுத் தொங்கி தன்னைய த்துக் கொண்டு விட்டாள் .

0000 000000000000 0000 00000000 கணவன் என்ற கயவன் மூதற் காரணமாக இருந்தாலும் , அவன் மட்டுமல்ல அந்தப் பெண்ணின் இறப்புக்குக் காரணம் . பாராமுகமாய் இருந்த எமது தமிழ் ச் சமீகமும் தான் . [Speichern](#)

அந்தப் பெண்ணுக்கு அவர்கள் ஆறுதல் கற்றியிருக்கலாம் . நிலமைமோசமாகும் கட்டத்தில் அவள் தற்கொலை வரை போகாத படிக் கு அவளை ஒரு பெண்கள் பாதுகாப்பு

Written by சந் திரவதனா

Thursday, 23 July 2009 22:41 - Last Updated Thursday, 14 April 2016 08:06

நிலயைத் தில் சரே த்து விட டிரூக் கலாம் . ஆனால் சயெய்வில் லை . அசிரத்தயைக இருந் து விட டார் கள் . மறமையுமக ஒரு கலாலகை குத் துணை பபோயிரூக் கிறார் கள் .

இவகைகள் மட டுமல ல . புலத்தில் இப் பபோதலெ லாம் பல புதுப் புதுக் கலாச் சாரங் கள் முளை விடவும் , கிளை விடவும் தடொடங் கியிரூக் கின றன .

அவற றில் ஒன் று , மனவைவியை வீ ட டில் வதைத் து விட டு கணவன் என பவன் வறே பணை களைத் தடேச சனெ று அரட டை அடித் து வருவது . வறே பணை களுடன் தடொடர் பு வதைத் திரூப் புது பபோன ற சயெறப் பாடுகள் . இது பற றி மனவை அறிந் து கடே டால் அவளை அடியால் , உதயைல் , வார த்தயைல் அடக் கி விடுவது .

இதனால் மனவை என பவள் சமபை பவள் , படுக் கை விரிப் பவள் ... என ற வரையறகை குள் இருந் து கலாண்டு அதிலிருந் து விலக முடியாமலும் , அடி , உதை , நச சரிப் பு பபோன ற வதைகளிலிருந் து மீ ள முடியாமலும் ஒரு வலேகை காரி பபோன றதான பிரமயைத் தனக் குள் தானே வளர த்துத் தனித் து வாழ் கிறாள் .

வளையில சலாண்டால் மானம் பபோய் விடும் ! என் ன நினபைப் பார் கள் ? என றதான பபோலிக் களரவத் துக் குள் தன் னபை புததைத் து விடுகிறாள் . கணவனை விட டுப் பபோனால் கலாச் சார வலே தாண்டி விட டாள் என சமபிகம் சலால் லும் எனப் பயந் து உள் ளுக் குள் ளயே தன் னை ஒடுக் கி உடநைத் து பபோகிறாள் .

இப் படியாக , எமது பணை கள் இதையாரூடனும் பசோது தறக் கலலை வரை பபோவதறக் கும் எமது சமபிகமே முக் கியமான காரணமாகிறது . பாதிக் கப் பட்டவளுகு உதவுவதை விட அவள் ஆற றாமதை தாங் காது தன் வீ ட டுப் பிரச சனயை சலால் லி உதவி கடே கும் பபோதலே அல் லது மன ஆறுதல் தடேமும் பபோதலே அதகைக் கலேிக் குரிய விடயமாக எடுத் து மற றவரூடன் சரே ந் து பாதிக் கப் பட்ட பணை ணயை பரிகசிக் கத் தடொடங் கி விடும் எமது சமபிகம் இது விடயத் தில் பாரிய குற றவாளியாக தன் மலே முத் திரை குத் திக் கலாள் கிறது .

தறக் கலலை என று நடபைறெும் பபோது அதிரச் சியில் வாய் பிழந் து விட டு , அடுத் த நிமிடமே அந் தப் பணை மலே இல் லாத பலால் லாத கதைகளையெ லாம் கட டி விட டு நின று வடேிக் கை பார் க் கிறது .

இதுவகே கணவன் என ற பயெரில் பணை களை வதம் சயெய்யும் ஆடவரக் கு நல் ல சாதகமாகி விடுகிறது . இறந் தவள் மனநடோயாளி . அவள் இங் கலே வந் ததிலிருந் து இப் படித் தான் . எல் லாத துக் கும் சந் தகேம தான் ... என பது பபோன றதான கணவனின் பலாய் பிரச சாரத் துக் கு உறுதுணயைகி விடுகிறது .

இந் த நிலை மாற வணை டும் . எமது சமபிகம் திரூந் த வணை டும் . பிரச சனகைளில் வீ ழ் ந் து பபோன பணை களைக் காக் க சமபிகம் ஆரலேக் கியமான பிரயலேசனமான உதவிகளைச் சயெய் முன் வர வணை டும் . ஒரு பணை ணுக் கு பிரச சனை என று வரூம் பபோது அததைத் தமக் கு வந் ததாக எண்ணி உடனடியாக அததைத் தடுப் பதற கான வழிகளில் தம் மலை ஈடு படுத் த வணை டும் . வலிந் து உதவ வணை டும் .

ஊரென் ன சலால் லும் ? உலகமென் ன சலால் லும் ? சமபிகமென் ன சலால் லும் ? என று தாமலே தமது ஒவ் வலாரு சயெறப் பாட டுக் கும் விலங் கிடும் பதேதைத் தனம் பணை களிடமிருந் து ஒளிய வணை டும் . அதற கான தறரியத் தை சுற றியுள் ள சமபிக

Written by சந் திரவதனா

Thursday, 23 July 2009 22:41 - Last Updated Thursday, 14 April 2016 08:06

உறுப்பினர்கள் வலுவோடு கொடுத்து உறுதுணையாக இருக்க வேண்டும்.

தமது பிரச்சனைகளை மற்றவர்களிடம் பசும் துணிவும் தரையமும் ஒவ்வொரு பண்ணைக்கும் வரவேண்டும். தமது பிரச்சனைகளை மட்டுமின்றி தம்மனைச் சூற்றியுள்ள மற்றைய பண்களின் பிரச்சனைகளையும் கட்டத் தயக்கமின்றி வெளிச்சத்துக்குக் கொண்டு வருவதற்கு இவர்கள் தயாராக இருக்க வேண்டும்.

நாம் என்ன செய்கிறோம்? என்பதைத் தான் நாம் பார்க்க வேண்டும் என்பதையும், உண்மை, நேர்மை, கடமை, கண்ணியம், சரியென்பட்டதனைச் செய்யும் துணிவு, நினதைத் ததை செயற்படுத்தும் தரையம், அறிவார்ந்த செயற்பாடு... இப்படியான விடயங்கள் தான் எமது வாழ்வுக்குத் தேவை என்பதையும், யாருக்கும் பயந்து வாழ்ந்தமையோனால் எமக்கான வாழ்வு இல்லாமல் போய்விடும், என்பதையும் மன உளைச்சலினால் பாதிக்கப்பட்ட பண்களுக்கு உணர்த்த வேண்டும். தன்னம்பிக்கையை மூடிநீதவரை அவர்கள்க்கு ஊட்ட வேண்டும்.

இப்படியான செயற்பாடுகளால் தான் இந்தத் தற்காலகைக் கலாசாரத்திலிருந்து நாம் எம்மை மீட்டுக் கொள்ள முடியும்.

எமது சமூகத்தில் உள்ள இன்னொரு பரிசிய பிழையும், பிரச்சனையும் என்னவென்றால் அனகேமான ஆண்கள் தமது கட்டிய பொழுதை வெளியிலயே கழிக்கிறார்கள். ஒரு சாராருக்கு நான் முழுக்க வலையைன்றால் இன்னொரு சாரார் வலையை மூடிய வெளியில் நண்பர்களிடம் சின்றி விடுகிறார்கள். இன்னும் சிலரோ நண்பர்களையே வீட்டுக்கு அழைத்து வந்து வரவேற்றறையில்லோ, சாப்பாட்டு மசேயிலலோ இருந்து அரட்டை அடிக் கவலோ, கட்டிக் கவலோ தடாடங்கி விடுகிறார்கள்.

இந்த வெளியுலகமும், பொழுது போக்கும் ஆண்களுக்கு மட்டுமே என்பதான பிரமனை எமது சமூகத்தில் ஏற்படுத்தப் பட்டு விட்டது. இந்தப் பிரமனையின் பாதிப்பை பல ஆண்கள் உணர்ந்து கொள்வதும் இல்லலை. இதனால் அவர்களது மனவையர் தனிமனைப் படுத்தப் படுவதனைப் பூரிந்து கொள்வதும் இல்லலை.

மனவையி என்பவள் சமயைல், சாப்பாடு, உடகைகள்... நேரம் கிடதைத் தால் தடாலகைக் காட்சி அல்லது வானடாலி போன்றவகைகளையே வாழ்கிறாள். கணவன் வீட்டில் நிற்கும் நேரத்தில் கட்ட தனிமனைதான் அவளுக்குத் துணையாகிறது.

கணவனும், அவரது நண்பர்களும் வீட்டில் நிற்பதால் ஒரு மனவையி மன நிறவையாக இருக்கிறாள் என்றும் கலகலப்பாக இருக்கிறாள் என்றும் கருதிக் கொள்ள முடியாது. கணவன் என்பவன் தன்னடாடு கட்ட இருந்து மனம் விட்டுப் பசே வீட்டின் ஒவ்வொரு வலையிலும் பங்கு கொள்ளும் போதுதான் ஒரு மனவையி தனக்கனை ஒருவன் இருப்பதை உணர்கிறாள்.

ஆனால் எம்மவர்களில் எத்தனைபரே மனவையின் ஒவ்வொரு வலையிலும் பங்கடெடுக்கிறார்கள். எத்தனைபரே ஒவ்வொரு நாளும் ஒரு கொஞ்ச நேரத்தையாவது மனவையிக் காக ஒதுக்கி அவனை அழைத்துக் கொண்டு வெளியில் போய் ஒரு ரம்மியமான இடத்திலிருந்து கதைத்து விட்டு வருகிறார்கள். எத்தனைபரே குடும்பம் என்ற கட்டட்க்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கிறார்கள்.

Written by சந் திரவதனா

Thursday, 23 July 2009 22:41 - Last Updated Thursday, 14 April 2016 08:06

ஓட்டு மொத்தக் கணவன் மாறும் அப்படி ஏனோதானோ என்று நடந்து கொள் வதில் லை என்பது உண்மையானது. ஆனால் பரமபான்மையான கணவர்கள் "இஞ்சரம், நான் கொஞ்சம் வளையிலை போட்டு வாறன்" என்று சொல்லி தாம் மட்டுமாய் வளையில் போய் விட்டு வருகிறார்கள். `என்னால் இந்த சொற்ப நேரத்தில் கட்ட வீட்டில் இருக்க முடியவில்லை. எனது மனைவி நாள் முழுவதும் வீட்டில் இருக்கிறாளே! அவளுக்கு ஒரு மாற்றம் வேண்டுமே!` என்று அனகேமான எந்தக் கணவன் மாறும் யோசிப்பதில்லை.

உழைப்பு, பணம்... இவகைகள் மட்டுந்தான் குடும்பம் என்ற கோயிலின் தனித்துவங்கள் என்றும், இதனால் ஒரு பெண் திருப்திப் பட்டு விடுவாள் என்றும் ஆண்கள் நினைத்துக் கொண்டு சயெற்பட எத்தனையோ ஆயிரம் புலம்பெயர் பெண்கள் வீட்டுக்குள்ளேயே மூடங்கி மனம் பொசுங்கிக் கிடக்கிறார்கள். இவர்கள் கட்டி நாளடைவில் உளவியற் தாக்கங்களாகக் குடும்பம் ஆளவது தவிர்க்க முடியாததொன்றாகி விடுகிறது.

அடத்து, நாம் இங்கே எதிர் நோக்கும் பிரச்சனைகளில்... இப்படியான தனிமையை படுத்தப் பட்ட பெண்களின் தனிமையைச் சமீபக் குடும்ப சாதகமாகக் கி தமது நண்பனின் மனைவிக் கே வலை விரிக்கும் ஆண்கள் .., ரீன் ஏஜ் பருவத்தில் பெண்குழந்தைகளிடம் ஏற்படும் மாற்றங்களதைத் திரிந்து வதைத்துக் கொண்டு வீட்டுக்குள் புகுந்து ரீன் ஏஜ் குழந்தைகளுக்கே வலை விரிக்கும் அப்பாவின நண்பர்கள் ... என்று புலத்தில் ஒரு பெரிய சீ ரழிவு தலை விரித்து ஆடுகிறது. இவகைகளில் இருந்து எமது பெண் பிள்ளைகளும், இளம் பெண்களும் காப்பாற்றப் பட குழந்தைப் பருவத்திலிருந்தே விழிப்புணர்வு ஊட்டப் பட வேண்டும். அந்தத் தலையாய கடமை பெற்றோரையே சார்ந்தது.

இது பற்றியதான ஒரு விளக்கத்தையும் இன்றைய எனது கட்டுரைக்குள் அடக்க நினைத்தால் கட்டுரை அளவுக் கதிகமாக நீண்டு விடும். அதனால் மீண்டும் ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் இவகைகள் பற்றியதான விரிவான ஒரு பார்வையுடன் வருகிறேன்.

0000000000

26.2.2003

[மின்னல் - நாளைய பெண்கள் சூயமாக வாழ...](#) (March 2016)

[Post a Comment](#)